

गोविन्द बल्लभ पंत कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय पंतनगर, जिला- ऊधमसिंह नगर (उत्तराखण्ड)

राज्यपाल ने अपराहन में शैक्षणिक डेयरी, पोल्ट्री व मत्स्य फार्म का भ्रमण किया

पंतनगर। 11 जनवरी, 2019। उत्तराखण्ड की माननीय राज्यपाल, श्रीमती बेबी रानी मौर्य, ने आज अपराहन में पंतनगर विश्वविद्यालय के अपने भ्रमण को जारी रखते हुए सर्वप्रथम नगला स्थित शैक्षणिक डेयरी फार्म का अवलोकन किया, जहां पर संयुक्त निदेशक, डा. ब्रिजेश सिंह ने डेयरी के उद्देश्यों के बारे में जानकारी दी और बताया कि यहां पर साहीवाल, बट्टी एवं मुरा प्रजाति के दुधारु पशुओं का प्रजनन, पोषण एवं प्रबंधन वैज्ञानिक विधि से किया जाता है। यहां पर माननीय राज्यपाल ने चतुर्थ वर्ष के विद्यार्थियों से मुलाकात की और उनके शैक्षणिक सत्र के दौरान छः माह की इंटरनशिप के दौरान किये जाने वाली गतिविधियों के बारे में जाना। तत्पश्चात उन्होंने शैक्षणिक कुक्कुट फार्म का भ्रमण किया। यहां पर संयुक्त निदेशक, डा. अनिल कुमार यादव, ने कुक्कुट की विभिन्न प्रजातियों यथा, कड़कनाथ, उत्तरा फाउल, आईआईआर, सफेद लेगहार्न, इमू और टर्की की उपयोगिता एवं उत्पादन के बारे में जानकारी दी। इसके उपरान्त श्रीमती मौर्य ने ग्राम स्तर पर कम लागत में चूजों के बाड़े एवं मोबाइल बैंक का अवलोकन किया, साथ ही केज हाउस और मॉडल बैकयार्ड पोल्ट्री प्रदर्शन इकाई के बारे में भी जानकारी ली। मत्स्य फार्म पर उनको मिश्रित मत्स्य पालन के अन्तर्गत पाली जाने वाली देशी और विदेशी मछलियों के बारे में डा. आशुतोष मिश्रा ने जानकारी दी। भ्रमण के अंत में माननीय राज्यपाल ने विश्वविद्यालय की केन्द्रीय कम्प्यूटिंग सुविधा का भ्रमण किया तथा विद्यार्थियों से उसके उपयोग के बारे में चर्चा की।

श्रीमती मौर्य ने विश्वविद्यालय के भ्रमण के पश्चात अपनी प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि विश्वविद्यालय में किसानों के लिए नयी तकनीकों का विकास किया जा रहा है एवं नये शोध किये जा रहे हैं, जो किसानों के लिए अत्यंत महत्वपूर्ण हैं तथा जिन्हें अपनाकर किसान अपनी आय दोगुनी कर सकते हैं। उन्होंने आशा प्रकट की कि नये कुलपति, डा. तेज प्रताप, के नेतृत्व में यह विश्वविद्यालय उन्नति के पथ पर अग्रसर होगा। भ्रमण के दौरान कुलपति, डा. तेज प्रताप, के अतिरिक्त अधिष्ठाता पशुचिकित्सा, डा. जी. के. सिंह; कुलसचिव, डा. ए.पी. शर्मा; एवं अन्य वैज्ञानिक उपस्थित थे।



शैक्षणिक डेयरी फार्म पर साहीवाल गाय को चारा खिलाती माननीय राज्यपाल श्रीमती बेबी रानी मौर्य साथ में वैज्ञानिक।



शैक्षणिक कुक्कुट फार्म पर बूजों के बारे में माननीय राज्यपाल को जानकारी देते कुलपति डा. तेज प्रताप व अन्य वैज्ञानिक।